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                                               Cercle Numismatique Liégeois   

                                                      http://cerclenumismatiqueliegeois.com/index.php?page=accueil                                                  

 

       LE COMITÉ DU  C.N.L.  
POUR TOUS RENSEIGNEMENTS CONTACTEZ L’UN OU L’AUTRE MEMBRE DU COMITÉ 

 

PRÉSIDENT  
 

Agostino SFERRAZZA cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 

 

VICE-PRÉSIDENT 
 

Dimitri  LAURENT  –  Boulevard  d'Avroy,  47  –  B-4000  LIÈGE Tél.: 0474 50 01 37 - E-mail 

francoise_beckers@msn.com 

TRÉSORIÈRE & LOCATION DES TABLES 

Chantal  GENIN  –  Rue  Neuve,  26  –  B-4460  GRACE-HOLLOGNE (siège social du C.N.L.) 

Tél.: 04 231 05 14 – E-mail : cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 

Aidant table d’accueil : José SOMJA – Tél.: 087 68 72 13 

 

SECRÉTAIRE 

Philippe LANGE-Tél.: 0476 36 27 37 – E-mail : philippeflorent.lange@yahoo.com 

 
VENTES A PRIX  FIXES 

Dimitri LAURENT – Tél.: 0474 50 01 37 - E-mail : 

francoise_beckers@msn.com Aidants & suppléants : 

Gregory LECHAT – E-mail :gregory.lechat@hotmail.com 

Laurent DEJARDIN dejardin-ma@hotmail.com 

Fédérateur des dépôts-ventes : Dimitri LAURENT 
 

BIBLIOTHÈQUE & DOCUMENTATION 

Didier JACQUEMIN - Tél.: 0496 53 96 67 - E-mail : djacquemindidier@gmail.com 

 

RELATIONS PUBLIQUES 

CONSEILLER 

M. Moreaux E-mail : mmoreaux58@gmail.com 
 

RESPONSABLES DES TABLES D’ECHANGES ET DU MATÉRIEL-Aspirants 

Clément MOES, Alain PERIN , DE MICHELE Massimo, BACCUS Michel, Julien CORBIER, Sébastien Kalinowski et Julien 

SERVAES 

 

IMPRIMERIE: M.PINEUR ESTEBAN PAPETERIE 7  

                                           
                                                           PROCHAINE RÉUNION DU COMITÉ  

                                                            LE SAMEDI 7 janvier 2023. 
                                                                LOCAL  &  LIEU  :  Osteria le Cibo Rue H. Denis 17 Grace Hollogne 

 

LES ARTICLES PRÉSENTÉS DANS LE BULLETIN DU C.N.L. N’ENGAGENT QUE LEURS AUTEURS 

(Cf. RÈGLEMENT D’ORDRE INTÉRIEUR, TITRE V, § 3). 
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CERCLE NUMISMATIQUE LIEGEOIS 
SOCIETE  ROYALE 

www.cerclenumismatiqueliegeois.com 

 

   
 

 

54e GRANDE BOURSE NUMISMATIQUE TRADITIONNELLE 
 
 

DIMANCHE 21 MAI 2023 
de 08h30 à 14h00 

 

   Collège Saint-Servais," CENTRE 104" 

                                   Rue Saint-Gilles, 104 entrée aussi par la rue Jonfosse et la rue Trappé 
                                                                              4000 Liège 

 

Vaste parking gratuit dans la cour du Collège 

ENTREE VISITEUR : 2 € p.p. 

 

Entrées gratuites pour les membres du C.N.L., de l'A.E.N. et de l'E.G.M.P. 
 

Boissons et petite restauration à l'intérieur 

 

RENSEIGNEMENTS et RESERVATIONS 
Chantal GENIN- Rue Neuve, 26 à 4460 Grâce-Hollogne (Siège social) 

Tél./répondeur: 0032-(0)4 231 05 14 
E-mail : cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 

 

 

Location des tables: 10 € la table de 1,20 x 0,80 mètre 

Réservations à verser sur le compte bancaire 

 
IBAN : BE52 0000 3668 6309 / BIC : BPOTBEB1 

du Cercle Numismatique Liégeois. 

 

 
 

 
Editeur responsable: Sferrazza A. 158 rue J.Dejardin 4420 Saint-Nicolas. NE PAS JETER SUR LA VOIE PUBLIQUE 
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L'Ode de la fistule. 
un article pas trop sérieux.par Sferrazza Agostino 

 

 

LOUIS-SOLEIL et son chirurgien FELIX de TASSY 

Dans le United Kingdom il y a des rois et parfois des reines. Les sujets britanniques sans 
aspiration républicaine aiment régulièrement louer leur majesté en chantant. Si le 
Royaume-Uni ne dispose pas vraiment de véritable hymne national, l'Anglais fredonne en 
présence de son souverain et dans les grands moments de poussées d'hormones 
excitantes un air sacré qui appelle la protection de Dieu sur son suzerain. 

 
GREAT BRITIAN GEORGE IV C. 1890 GOD SAVE THE KING Georgius IV.D:G.Rex//God Save The king/Aug.1/1820. The medal is round, made of 

white metal and measures 40mm.(collection privee) 
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Ainsi, en territoire Angliche et partout où "ils se sentent bien" resonne cette musique 
entêtante qui va vous miner tout le long de la lecture de cet article. God save the king la la, la 
la la la…lala…lalala(looong)God save our gracious King,Long live our noble King,God save the King!, Send 

him victorious,Happy and glorious,Long to reign over us; God save the King! et puis encore avec toute 

la fanfare et tout le monde debout avec la main sur le cœur et la larme à l'œil… 

Et puis, il va falloir quelqu'un pour leur dire à tous ces braves "people" que la chanson a 
été écrite par une Française, qu'elle a été composée 
par un Italien, qu'elle a été popularisée par un 
Allemand et tout ça en l'honneur du plus grand des 
rois, pas britiche, non, non ! un roi solaire, le roi 
soleil, le roi même pas des Français, le roi de 
France, Louis XIV (croix bâton vé),Louis Soleil 
himself… et toc ! it's hard to hear no ? shocking…it's 
horribilis ? not yet… 

Et ça n'a pas voulu de l'Europe! faut comprendre… 

En janvier 1686, il fait très froid. Louis s'embête dans son carrosse. Bien sûr il est installé 
confortablement, les coussins sont moelleux mais remplis de plumes et pour le malheur 
du séant royal, une de ces aigrettes va se faire "dard" pour blesser le cul du roi. 

Le portrait de Louis XIV par Hyacinthe Rigaud 

Ainsi le fondement de la France connut la douleur, le pus et l'abcès. 
Le roi était malade d'un mal qui ne se sait dire, d'une blessure qui 
n'était pas de guerre. Louis en avait plein le…"sac"… Mal assis sur le 
trône, le patient s'impatientait, ce qui était devenu une fistule anale 
devant l'échec de tous les traitements devait connaitre la sanction du 
fer. La technique chirurgicale n'était pas maitrisée, l'acte qui 
désormais s'imposait était risqué et si même le chirurgien, Felix de 
Tassy, s'essaya sur quelques malheureux prisonniers, le 18 
novembre 1686 il fallut inciser le cul du roi. 

 
 

 
FELIX, premier chirurgien du roi - refrappe 1675  laiton Diamètre : 33 mm Axe des coins : 2 h. Tranche : lisse Degré de rareté : R2 RÉFÉRENCE OUVRAGE : F.4711 -

 Corre.1825 var avers : F FELIX CONSEILR E PREMIER CHIRVRGIEN DV ROY. Armes DE FELIX. revers : T. DEIMER. I . PREVOST. P . MARTIN . II . 

PREVOST . I . DOYEN . III . PREVOST . F . FRANCHET . IIII . PREVOST . P . EMMEREZ . RECEVEVR . 1675, UN CHIFFRE ENTRE CHAQUE 

BLASON.: Cinq écussons disposés en croix. Charles-François TASSY, dit Félix ou Charles-François Félix DE TASSY, né à Avignon vers 1635 et mort en 1703, est un 

chirurgien français. Il  devient premier chirurgien du roi Louis XIV, en succédant à Jean Mesnard, autre premier chirurgien DE Louis XIV. Charles-François Félix reste 

célèbre pour avoir opéré Louis XIV d'une fistule anale en 1686. Son fils, Charles-Louis Félix DE TASSY, lui succède  comme premier chirurgien du roi Louis XIV 

quelques années plus tard. voir http://fr.wikipedia.org/wiki/Charles-Fran%C3%A7ois_F%C3%A9lix Ce type DE refrappe a été fait pour collectionneurs et pour pallier à 

l’impossibilité de trouver certains jetons, rarissimes voire inconnus en frappe originale. En vingt ans DE commerce DE jetons nous n’avons jamais pu offrir ce jeton en 

original - Feu ardent ne le référence d’ailleurs qu’en refrappe. 

javascript:;
javascript:;
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Tout le royaume est en prière. Tous les cœurs de France et de Navarre se sont tournés 
vers Dieu pour le supplier de sauver le fils de saint Louis. L'intervention réussit, fin 
décembre 1686 Dieu a guéri l'anus du roi Louis XIV ! Dieu a sauvé le roi. Le temps est à 
la liesse, on remercie le ciel, la France heureuse respire, le roi est sauf, il retourne sur le 
trône comme tout le monde…enfin presque. 

Madame de Brinon, religieuse, enseignante, femme de lettre, supérieure de la maison 
royale de Saint-Louis (qui deviendra l'école de Saint-Cyr) écrit un cantique pour fêter le 
rétablissement du roi. Le texte " Grand Dieu sauve le Roy" inspiré d'une citation du 
psaume 20 verset 9 du Nouveau Testament, est mis en musique par Giovanni Battista 
Lulli. L'œuvre chantée par les demoiselles de la maison royale plut au roi. 

 

Louis d’or à la tête virile laurée, 1er portrait Date : 1686 2e Nom de l'atelier/ville : Paris Quantité frappée : 154046 Métal : or Titre en 

millième : 917 ‰ Diamètre : 23,5 mm Axe des coins : 6 h. Poids : 6,75 g. Tranche : cordonnée Degré de rareté : R3 RÉFÉRENCE 

OUVRAGE : C.1795 - G.249 - Dr.230-233 - Dy.1432A - Dr.2/251 AVERS: LVD. XIIII. D. G (MM) - FR. ET. NAV. REX. Tête âgée de Louis 

XIV, laurée, à droite, avec la moustache ; au-dessous 1686. (Louis XIV, par la grâce de Dieu, roi de France et de Navarre). REVERS: CHRS - 

REGN - VINC - IMP (MG). Croix formée de huit L adossées deux par deux couronnées, cantonnée de quatre lis ; lettre d'atelier dans un cercle en 

cœur .(Le Christ règne, vainc et commande). 
 
"Que Dieu protège notre Roi, longue vie à notre Roi".  

Paroles originales écrites par Mme de Brinon 

Musique de Lully (1686) 
Grand Dieu sauve le roi ! 

Longs jours à notre roi ! 

Vive le roi 

A lui la victoire 

Bonheur et gloire 

Qu’il ait un règne heureux 

Et l’appui des cieux ! 

Grand Dieu sauve le Roi 

Grand Dieu venge le Roi 

Vive le roi 

Que toujours glorieux 

Louis victorieux 

Voye ses ennemis 

Toujours soumis 

Grand Dieu, sauve le Roi ! 

Grand Dieu, venge le Roi ! 

Vive le Roi ! 

 

 

 

 

 

 

javascript:;
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Paroles de la version anglaise de Carrey 

Musique de Haendel (1714) 
God save our gracious King 

Long life our noble King 

God save the King ! 

Send him victorious Happy and glorious 

Long to reign over us 

God save the King ! 

De séjour à Versailles en 1714 le compositeur allemand G.F. Haendel entend le cantique, 
il est subjugué par sa beauté, il est sur son cul. Haendel compositeur accrédité de 
Georges I, roi d’Angleterre, note les paroles, la mélodie et les ramène à Londres. Le 
poème est traduit par le pasteur Carrey avant d'être présenté au roi. Le chant plait 
énormément, son succès est immense il est joué à toutes les célébrations officielles où le 
souverain est présent. 

 

Germany Deutschland Karl Götz Medaille Bronzemedaille Bayer. Hauptmünzamt 1935 Georg Friedrich Händel 1685-1759 AU 

Matériau: Bronze Poids: 18,95 g  Diamètre: 36,00 mm https://www.ma-shops.com/pollandt/item.php?id=76616 

 

 

 

George Ier par Godfrey Kneller, 1714                                                 MONNAIE, GRANDE-BRETAGNE, GEORGE I Guinea - 1726 - Londres - TTB - Or - KM:559.1  

8.37 gr Atelier : Londres Métal : Or Pays : Grande-Bretagne Qualité de la monnaie : TTB Type de produit : Monnaie Valeur faciale : Guinea Nom 

du régnant : George I Poids brut théorique : 8.3499999999999996 Poids fin (en once) : 0.2462 Première date d'émission : 1726Période : 1726 

Titre : 0.91700000000000004 Type de monnayage : Guinea Coinage  NumisCorner https://fr.numiscorner.com/collections/rois-et-reines-britanniques/products/monnaie-

grande-bretagne-george-i-guinea-1726-londres-ttb-or-km-559-1#2 
 

D'autres pensent que cette histoire de trou de cul est entrée en Angleterre par une autre voie. En 
1688, le roi catholique Jacques II Stuart s’exile en France. Les anglais le chasse pour le 
remplacer par son beau fils protestant le Stathouder hollandais Guillaume d’Orange marié à 
Marie sa fille ainée. En France, à cette époque une chanson connaît un réel succès populaire au 
point qu’elle arrive jusqu’aux oreilles du roi déchu. Cette chanson se nomme Dieu sauve le Roy. 
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L'air plait tellement au Stuart qu'il en fait le cri de ralliement de ses partisans. Les Stuart ne 
retrouveront pas le trône d'Angleterre. En 1745 la maison de Hanovre s'impose en grande 
Bretagne, ainsi son représentant George II s'approprie le cri des jacobites pour en faire un chant 
sacré national. Dieu sauve le Roi traduit par le pasteur Henry Carrey et mis en musique par 
Georg Friedrich Haendel devient "God save the King" qui va avoir le destin que nous 
connaissons. 
 

 
 

Type : 1/2 Crown JACQUES II / armes tranche type PRIMO Date : 1686 ROYAUME-UNI 1/2 Crown JACQUES II / armes tranche type PRIMO 

1686  Métal : argent Diamètre : 34 mm Poids : 14,70 g. Tranche : en relief RÉFÉRENCE OUVRAGE :Sp.3408 avers : IACOBUS.II. 

DEI.GRATIA.: buste à gauche de JACQUES II. revers : .MAG.BR.FRA.ET.HIB.REX. écus couronnés d’Angleterre, Écosse, Irlande et France. 
 

 
 

GRANDE-BRETAGNE- GUILLAUME ET MARIE 1/2 Crown 1689 Type : 1/2 Crown Date : 1689 Métal : argent Diamètre : 33 mm  Axe des 

coins : 6 h. Poids : 14,9 g. Tranche : en relief RÉFÉRENCE OUVRAGE : Sp.3436  avers : GVLIELMVS.ET.MARIA.DEI.GRATIA.: portraits 

à Droite De GUILLAUME III et Marie II.  revers : REX.ET.REGINA.MAG.BR.FR.ET.HI..écus couronnés D’Angleterre, Écosse, Irlande et France, 

quatre monogrammes formés  D’un M et D’un W croisés, au centre armes De la maison De Nassau. 

 

 

 
 

Royaume-Uni Georges II 1 Farthing  / Britannia 1754 Type : 1 Farthing GEORGES II / Britannia Date : 1754 Métal : cuivre Diamètre : 23,50 mm 

Tranche : lisse 

 

javascript:;
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God save our gracious King, 
Long live our noble King, 
God save the King! 
Send her victorious, 
Happy and glorious, 
Long to reign over us ; 
God save the King ! 
 
O Lord, our God, arise, 
Scatter her enemies, 
And make them fall ! 
Confound their politics, 
Frustrate their knavish tricks, 
On Thee our hopes we fix, 
God save us all ! 
 
Thy choicest gifts in store 
On her be pleased to pour ; 
Long may she reign ; 
May she defend our laws, 
And ever give us cause 
To sing with heart and voice : 
God save the King ! 

 

 

United Kingdom  Medal / Token 1902 17.3 g  38 mm 3 mm Proclamation of the King Edward VII in 1902 Obverse: Crowned bust of H.M. Edward 

VII to right. Latin legend in Gothic letters and date around. Lettering: 1902 EDWAR--DUS.SEPT--IMUS.REX.ET.IMP--ERA- -TOR. Reverse: 

Coat of arms of United Kingdom and Motto, legend in center. Lettering: GOD SAVE THE KING 

Source: https://en.numista.com/catalogue/pieces2... Collection : Exonumia COLLECONLINE https://www.colleconline.com/en/items/136421/medaille-royaume-uni-

edward-vii-1902-god-save-the-king-medal-uk 

 

L'hymne retentira dans de nombreux pays, il semble qu'il ait même été adopté par 
l'empire allemand jusqu'en 1918. Cet article est léger, et s'il n'aspire pas à une absolue 
vérité il amène un peu de détente dans un monde parfois si pesant. Je ne sais si 
vraiment cet hymne est un hommage à la guérison d'un anus, les faits qu'il ressemble à 
un chant latin, le "Domine, salvum fac regem" exécuté par la chapelle royale sous le 
règne de Louis XIII ou encore qu'une pièce pour clavicorde de John Bull composé en 
1619 présente de fortes similitudes avec l'air moderne, que Lully ne figurait pas parmi les 
musiciens attitrés de l’école (c’étaient alors Jean-Baptiste Moreau et Pascal 
Collasse) que Georg Friedrich Haendel n’aurait jamais séjourné en France, doivent peut-
être nous permettre de penser que l'origine de ce chant est mal décrit dans les annales… 
 
Cependant, imaginant, après "Trafalgar", après "Waterloo", après "Fashoda", après le 
"Brexit" tous ces sujets du "King" ou de la "Queen" entonner l'Ode de la fistule…je 
rigole…mais, je rigole… Comme disait Blaise Pascal: "Vérité en deçà des Pyrénées, 
erreur au-delà". Comme moi je dis: aussi haut qu'on soit assis on est toujours assis que 
sur son cul et si il est malade et bien on est mal assis…et ça ne vaut peut être pas une 
chanson, tout juste une longue plainte ou une lamentation fut-elle anglaise mais toujours 
entre les dents. 
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Pour l’écouter : https://www.youtube.com/watch?v=8Fa... 
https://www.monarchiebritannique.com/pages/histoire/les-traditions-britanniques/god-save-le-roi.html 
WIKIPEDIA 

 
https://www.radiofrance.fr/franceinter/comment-la-fistule-anale-de-louis-xiv-a-permis-la-creation-de-l-hymne-britannique-god-save-the-queen-5215134 
http://saintsymphoriendelay.kazeo.com/louis-xiv-je-veux-guerir-en-paysan-a121167754 
https://www.herodote.net/18_novembre_1686-evenement-16861118.php 
https://plume-dhistoire.fr/la-fistule-de-louis-xiv-loperation-du-siecle/ 
https://www.medicalexpo.fr/prod/schmitz-u-soehne-gmbh-co-kg/product-69936-444404.html 
Fauteuil d'examen proctologique arco 114.6600.1 

 

            
 

https://www.youtube.com/watch?v=8FaEqFFAKRA
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C'est avec regret que nous devons vous annoncer 

le retour de voleur(s) de "table". Donc soyez 

prudents. Si vous devez quitter votre table, ne 

laissez pas votre espace sans surveillance, 

demandez à un membre du Comité de prendre votre place. 
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rappel 
pour ceux qui à ce jour n'auraient pas encore réglé leur cotisation, merci 

de le faire dans des délais raisonnables. 

la trésorière et le président 

 

 

 
 

 
 
Bonjour, 

 

C'est bien volontairement que nous proposons pour commencer l'année un article 

pas trop sérieux. Nous avons besoin de dérision, de légèreté, de bonne humeur. Il 

faut dire qu'à Liège dans ces matières nous sommes passés maîtres. Une bonne 

nouvelle tout de même, en 2023 le jeton caddie n'augmentera pas ! 

Sans blagues, nous vous souhaitons une magnifique nouvelle année pleine de joie, 

de santé et de fortune, nous vous souhaitons de belles trouvailles et des moments 

heureux avec nous à Liège. 

 

Ago. 
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Votre publicité ici. 

Pourquoi pas ? 

   
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

l’EURO.  

Le saviez vous ? Certaines pièces de deux euros peuvent parfois se vendre 1.000 

euros sur le marché. Par exemple, les pièces de 2 euros 

du Vatican sorties en 2004 se vendent aujourd'hui pour 

une centaine d'euros. Quant à celles de Saint-Martin, 

éditées seulement à près de 130.000 unités, elles peuvent 

se monnayer sur le marché autour des 120 euros. Le 

mieux est encore de mettre la main sur une pièce de 2 

euros monégasque, éditée en 2007. Une édition spéciale 

à 20 000 unités a été produite pour rendre hommage à 

Grâce Kelly. La pièce se monnaye aujourd'hui autour des 1 000 

euros.https://www.boursorama.com/conso/actualites/des-petites-pieces-de-grande-valeur-f5448aadf818bbe3a9344363f5270289  

https://www.boursorama.com/actualites/votre-piece-de-2-euros-pourrait-en-valoir-plus-de-2-000-7e6201d85ecb354ad821633318877bb4
https://www.boursorama.com/actualites/votre-piece-de-2-euros-pourrait-en-valoir-plus-de-2-000-7e6201d85ecb354ad821633318877bb4
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VENTE AUX ENCHERES  N°241  De janvier  2023  
        RÉSERVÉE EXCLUSIVEMENT AUX  MEMBRES DU C.N.L.,DE  L’A.E.N.  ET  DE L’E.G.M.P. 

 

 

Lot 

N°

PAYS 

ou 

RÉGION

DIRIGEANT 

ou 

RÈGNE

VALEUR

FACIALE
DATE

GRAVEUR

ATELIER

LANGUE

DIVERS RÉF. N° CONS.
PRIX DE 

DÉPART

1 Royaume-Uni
George IV 

Victoria
lot 5 pièces div.

farthing 1822 TTB KM#697

farthing 1868 TTB+ KM#742.2

farthing 1897 TTB-  KM#788.3

penny 1891 Bronze TTB KM#755

penny 1901 Bronze SUP- KM#790

lot TTB à SUP- 4,00 €

2 
Pays-Bas espagnol

(Brabant)

Charles Quint

Albert & Isabelle
lot 2 pièces div.

Double mite s d Chales V 

Gigot 1615 Albert & Isabelle 
lot div. 4,00 €

3 Royaume-Uni Elisabeth II lot 10 pièces div.  
Système décimal: 50 pence - 20 pence - 10 pence - 

5 pence - 2 pence - 1 penny - 1/2 penny
div. TTB 2,00 €

4 Pays-Bas Wilheminna lot 2 pièces div.  
Ag - 50 cent 1929 KM#160 + 25 cent 1944 KM# 

164
div. SUP 3,00 €

5 Allemagne Empire Lot 6 pièces - div.
J.12 5 Pf 1911A + J.13 10 Pf 1896A 1908D 1911A 

1914A 1915A
div. TTB/SUP 2,00 €

6 Royaume-Uni
George IV 

1820-1830 
Farthing 1822  Cu KM#697 TTB- 2,00 €

7 Allemagne Rep. Fed. 2 X 2 DM 1951 D + F Cu-Ni J386 TTB 4,00 €

8 Allemagne Wihelm II. 25 Pfennig 1911 A Ni J.18 TTB 2,00 €

9 Rome Septime Severe Denier  P.M.TR.P.XVII.COS.III.P.P. RIC 228 TTB 40,00 €

10 Pays Bas Juliana 1 cent 1929    TTB 5,00 €

11 Belgique Leopold Ier 5 centimes 1856    TTB 15,00 €

12 France 3ème république 1 franc 1905  à la semeuse  TTB 6,00 €

13 Allemagne Wihelm II. lot 2 pièces div. divers
25 Pf Ni 1910 A J18 TTB+

1 Mark Ag 1907 A J17 TTB
J.18 TTB+ 3,00 €

14 Allemagne Wihelm II. lot 7 pièces
1916-

1920
divers

3 X 10 Pf (2xJ299/1xJ298)

2 X 5 Pf (J297) 1 X 50 Pf (J301)

1 X 500 M (J305)

Divers TB-TTB 2,00 €

15 Allemagne Rep. Weimar 50 Rentenpfennig 1924 A Cu-Zn J310 TTB- 2,00 €

16 Allemagne Rep. Weimar lot 8 pièces 1923-1924 divers
4 X 10 Rentenpf (J309 - 1924 AEFJ)

2 X 5 Rentenpf (J308 1924 AJ)

2 X 2 Rentenpf (J307 1923F 1924G)

Divers TB-TTB 2,00 €

17 Allemagne Rep. Weimar lot 10 pièces 1924-1935 divers 4 X 10 Pf J317 - 2 X 5 Pf J316 - 4 X 1 Pf J313 Divers TB-TTB 3,00 €

18 Allemagne 3ème Reich 2 X 50 Pf
1940

1943
F Al - 50 Pf 1940 F TTB + 50 Pf 1943 D TTB+ J372 TTB 3,00 €

19 Rome Rep. Calpurnia Denier 90BC  
D/ Apollon tête laurée  

R/ Cavalier galopant à d. tenant une palme. L. 

PISO FRUGI – en-dessous : marque de contrôle 

Cr340/1 SUP- 85,00 €

20 Rome Emp. Commode As 190 Rome
Av: M COMM ANT P FEL [AVG BRIT PP] tête 

laurée Rv: VOTXX/P M TR P XV/IMP 

VIII/COSVI/SC _ 5 lignes dans couronne laurier

RIC 576

Sear5898
TB+ 20,00 €

21 Suisse 2 francs 1963 B KM21 TTB 5,00 €

22 Suisse 5 francs 1965 B KM40 SUP 7,00 €

23 Royaume-Uni George VI Half crown 1942 TTB 5,00 €

24 Italie Umberto Ier 5 lires 1879 R KM20 TTB 45,00 €

25 Suisse 2 x 1 franc 1961/62 B TTB 5,00 €

26 Suisse 1 franc 1946 B TTB 5,00 €

27 Sardaigne Carlo Alberto 5 lires 1840 P Gênes KM-C#113.3 TTB 45,00 €

28 Sardaigne Carlo Alberto 5 lires 1836 P Gênes KM-C#113.3 TTB 40,00 €

29 Belgique Lépopold 1er 2 centimes 1835 Fr sur cent NL TTB 30,00 €

30 Belgique Lépopold 1er 2 centimes 1852 Fr Cu TB+ 40,00 €

31 Italie
Vittorio 

Emmanuele II
1 Lira 1857 B TTB- 90,00 €

32 Italie
Vittorio 

Emmanuele III
10 centesimi 1919  TTB 20,00 €

33 Italie
Vittorio 

Emmanuele III
5 centesimi 1937 TTB 25,00 €

34 Italie Rep. 5 lire 1956 TTB 50,00 €

35 France Vichy 20 centimes 1944 Fe TTB- 35,00 €

36 Suisse 1 rappen 1882 B TTB 30,00 €

37 British East Africa Mombasa  1888 SUP- 40,00 €

38 Indochine Française 1 piastre 1923 TTB- 25,00 €
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39 Allemagne Wilhelm II 1 Mark 1892 F Ag J17 TTB 40,00 €

40 Allemagne Wilhelm II 1 Mark 1894 G Ag J17 TTB 100,00 €

41 Allemagne Wilhelm II 1 Mark 1899 G Ag J17 TTB 25,00 €

42 Allemagne Wilhelm II 5 pfennig 1891 E J12 TTB 20,00 €

43 Allemagne Wilhelm I 2 Pfennig 1877 B RR J2 TTB- 300,00 €

44 Luxembourg Jean Set FDC 1991 FDC 15,00 €

45 Luxembourg Jean Set FDC 1992 FDC 15,00 €

46 Luxembourg Charlotte 25 centimes 1927 TTB+ 5,00 €

47 Luxembourg Charlotte 25 centimes 1946 TB 3,00 €

48 Luxembourg Jean 5 francs 1986 TTB+ 5,00 €

49 Belgique Leopold II 10 centimes 1903-06 FR/Vl 30 pieces TTB 6,00 €

50 Belgique Leopold II 2 francs 1868 M170 TB+ 30,00 €

51 Belgique Leopold II 2 francs 1904 Vl M1904 TTB 10,00 €

52 Belgique Leopold II Module 10 centimes 1880 MM13h TTB+ 80,00 €

53 Belgique Leopold Ier 2 centimes 1836 M90 TB 5,00 €

54 Belgique Leopold Ier 2 centimes 1836 M90 TB 5,00 €

55 Belgique Leopold Ier 5 centimes 1847 M74 TTB 50,00 €

56 Belgique Leopold Ier 2 1/2 francs 1849 Petite tête M47 TTB 100,00 €

57 Belgique Albert II Set FDC 2005 FDC 15,00 €

58 Belgique Albert II Set FDC 2012 Avec médaille couleur FDC 28,00 €

59 Belgique Albert Ier 10 centimes Lot 1920 à 1929 plus de 60 pièces M337-352 à voir 15,00 €

60 Belgique Albert Ier 50 centimes Lot 1930 à 1933 (M418-422) 5 pièces à voir 10,00 €

61 Belgique Leopold III 5 centimes Lot 1938-1940 3 séries complètes M467-469 à voir 8,00 €

62 Belgique Leopold III 5 centimes Lot 1941-1943 M497, 499 et M 500 à voir 5,00 €

63 Belgique Leopold III 10 centimes Lot 1938-1939 50 pièces à voir 6,00 €

64 Belgique Leopold III 10 centimes Lot 1942-1945 Zn 10 pièces à voir 5,00 €

65 Belgique Leopold III 25 centimes Lot 1938-1939 M461, 462 et 463 à voir 5,00 €

66 Belgique Leopold III 25 centimes Lot 1942-1946 Zn 15 pièces à voir 6,00 €

67 Venise Ludovico Manin
Zecchino d'or 

(petit trou)
1725-1802 3,30gr d'OR

D/SM·VENET LVDOV·MANIN /DVX 

R/SIT·T·XPE·DAT·Q·TV REGIS·ISTE·DVCA. KM18/755
TTB+ 275,00 €

68 Liege jean de Hornes Florin d'or 1484-1505 2,05gr d'OR
D/IOHS DE HORN EPS LEODIE 

R/SANCTVS - LAMBERTV Chestret 386 TTB- 290,00 €

69 Brabant Charles V
Florin d'or au st 

Philippe
1506-1555 3,31gr d'OR

D/S PHE INTERCD PRO NOBIS 

R/MO A ARCHIDVCV AVSTRIE DVCV BG BZ 
W631 Delm93 TTB- 275,00 €

70 Espagne Ferdinand VII II escudos d'Or 1811 6,62gr d'OR
D/FERDIN·VII·D·G· HISP·ET IND·R 

R/ IN·ULTROQ·FELIX· ·AUSPICE·DEO,D

KM 468 

Cal177
TTB-/TTB 310,00 €

71 Brabant Jean III Esterlin d'argent 1312-1355 1,33gr
D/DVX BRABANTE 

R/ MONETA LOVAN
Louvain TTB 65,00 €

72 Grèce antique Tarente statère d'argent 330 avt JC 7,27gr
D/cavalier à droite 

R/ Taras sur un dauphin / vagues
TTB 150,00 €

73 Grèce antique Corinthe Plaquette d'argent 338-300BC Argent
D/Tête casquée d'Athéna (personnage en bas) 

R/ Pégaze
  TTB+ 150,00 €

74 Rome antique Erennia Etrucilla Antoninien 251 AD
D/HER ETRVSCILLA AVG 

R/ PVDICITIA AVG
   TTB 45,00 €

75 Rome antique Sévère II Follis de bronze 305-307
D/IMP SEVERVS PF AVG 

R/GENIO POPVLI ROMANI/ SF/ PTR
 Rare TTB/TTB+ 90,00 €

76 Rome antique
Marc Aurèle/ 

Antonin le Pieux
Denier fourré 140-161AD

Rare denier double face Marc Aurèle / Antonin 

le Pieux
TTB 75,00 €

77 Rome antique Marc Aurèle Dupondius 161-180AD R/ SALVTI - AVG COS III/ SC. TTB- 40,00 €

78 Rome antique
FAVSTINA 

Senior
AS de bronze 141AD

D/ DIVA FAVTINA 

R/ CONSECRATIO SC
TB+ 35,00 €

79 Royaume Parthe Orodes II Drachme d'argent 58-37BC 3,46gr
R/ Archer assis sur un trône tenant un arc à 

flèches
TTB+ 90,00 €

80 Royaume Parthe PHRAATES IV Tétradrachme d'argent 38-2BC 10,28gr
D/ Buste de Phraates 

R/ Phraates assis recevant une palme,
TTB/TTB- 75,00 €

81 Indo-Parthe
GONDOPHARÈS

?
Tétradrachme d'argent 25-55AD 8,86gr R/ Zeus nicéphore  debout, tenant une victoriola, TTB- 55,00 €

82 Rome antique Trajan Cistophore (fourré)
98-

117AD
8,78gr R/ 6 épis de blé / COS IIII Rare !! TTB- 170,00 €

83 Rome antique AELIVS Denier d'argent 137AD
D/AELIVS CAESAR 

R/ TRPOT COS II / PIETAS
Rare TTB-/TTB 190,00 €

84 Rome antique Néron Denier (fourré) 54-68AD R/ Etendards & aigle légionnaire Rare !! TTB- 120,00 €

85 Rome antique Postume Double sesterce
259-

268AD

D/IMP CM CAESLAT POSTVMVS PF AVG  

R/ TPMTRP COS II PP
Atelier Trèves TTB- 110,00 €

86 Rome antique Hadrien Denier d'argent
117-

138AD
D/ IMP HADRIANVS AVGVSTVS R/ COS III TTB-/TTB 40,00 €

87 Rome antique Trajan Denier d'argent 98-117AD R/ COS V PP SPQR OPTIMO PRINC TTB 50,00 €

88 Rome antique Nerva Denier (fourré) 96-98AD R/ CONCORDIA EXERCITVVM ( mains jointes ) Rare TTB- 70,00 €

89 Rome antique Carausius Antoninien
286-

293AD

D/ IMP CARAVSIVS PF AVG 

R/ PAX AVG L / ML
Rare !! TB+ 85,00 €
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90 Rome antique Hadrien AS de bronze
117-

138AD

D/  HADRIANVS. - AVG COS III PP  

R/ SC
TTB/TTB- 55,00 €

91 BYZANCE
ROMANUS III 

ARGYRUS
Follis de bronze

1088-

1034AD

D/ Christ Antiphonetes 

R/ Croix /IS-XC/ BAS-ILE/ BAS-ILE
TTB 15,00 €

92 BYZANCE
JUSTIN II et 

SOPHIE?
1/2 Follis

565-

578AD

D/ Justin et Sophie assis 

R/ grand K / ANNO - II/ III.
TTB-/TTB 15,00 €

93 Rome antique Marc Aurèle Sesterce
161-

180AD

R/ PRIMI DECENALES COS III dans une 

couronne
TTB-/TTB 65,00 €

94 Rome antique Claude I Sesterce 41-54AD R/ SPES AVGVSTA Rare TB- 65,00 €

95 Grèce antique Sicile Bronzes Lot de 3 bronzes à identifier A voir 25,00 €

96 Grèce antique Sicile Bronzes Lot de 2 grands bronzes à identifier A voir 25,00 €

97 Rome antique Faustina I et II Bronzes Sesterce de Faustina I et As de Faustina II A voir 30,00 €

98 Rome antique Faustina I Bronzes Sesterce de Faustina I et As de Faustina I A voir 20,00 €

99 Rome antique Bronzes Lot de 5 bronzes à identifier A voir 15,00 €

100 Rome antique Bronzes Lot de 5 bronzes à identifier A voir 15,00 €

101 Rome antique
Hadrien,Faustina

,J Mamaéa?
Bronzes

Sesterce d'Hadrien As de Faustina I, As de 

Julia Maméa?
A voir 20,00 €

102 Rome antique

Domitien,Faustin

a I ,Vespasien, 

Commode

Bronzes Lot de 4 bronzes à identifier A voir 20,00 €

103 Rome antique
Alex Sévère,A le 

Pieux, M aurèle,
Bronzes Lot de 4 bronzes à identifier A voir 20,00 €

104 Royaume Hongrie Deniers d'argent Lot de 11 deniers à identifier A voir de B à TTB 20,00 €

105 Royaume Sassanide Hormizd IV ? Drachme d'argent 579-590 TTB 15,00 €

106 Royaume Sassanide Hormizd IV ? Drachme d'argent 579-590 TTB- 15,00 €

107 France Henri II Douzain d'argent 1550 Douzin de Nantes ( T ) TTB- 20,00 €

108 France Henri II Douzain d'argent 1550 Douzin de Paris ( A ) TTB- 20,00 €

109 France Henri II Douzain d'argent 1550 Douzin de La rochelle ( H ) TTB- 20,00 €

110 Belgique Léopold I 1 Cme 1833 M114 TTB+ 90,00 €

111 Belgique Léopold I 1 Franc 1833 M22 TTB+ 900,00 €

112 Belgique Léopold I 2 Cmes 1834 M88a TTB+ 120,00 €

113 Belgique Léopold I 25 Cmes 1834 M35 TTB+ 90,00 €

114 Belgique Léopold I 50 Cmes 1834 M29 SUP 175,00 €

115 Belgique Léopold I 1 Franc 1834 M23 SUP 225,00 €

116 Belgique Léopold I 25 Cmes 1835 M36 SUP 150,00 €

117 Belgique Léopold I 1 Cme 1836 M116a TTB+ 90,00 €

118 Belgique Léopold I 50 Cmes 1838 M31 SUP 600,00 €

119 Belgique Léopold I 50 Cmes 1840 M32 SUP 360,00 €

120 Belgique Léopold I 25 Cmes 1843 Très rare M37 TTB+ 330,00 €

121 Belgique Léopold I 1 Cme 1844 M117 SUP 240,00 €

122 Belgique Léopold I 25 Cmes 1844 M38 SUP 225,00 €

123 Belgique Léopold I 50 Cmes 1844 M33 SUP 300,00 €

124 Belgique Léopold I 1 Franc 1844 M27 SUP 330,00 €

125 Belgique Léopold I 1 Cme 1847 M120 SUP 108,00 €

126 Belgique Léopold I 2 Cmes 1848 M97 SUP 330,00 €

127 Belgique Léopold I 1 Cme 1849 M122 SUP 316,00 €

128 Belgique Léopold I 2 1/2 Francs 1849 Petite tête M47 SUP 325,00 €

129 Belgique Léopold I 50 Cmes 1850 Sans point M55a TTB+ 1.350,00 €

130 Belgique Léopold I 1 Franc 1850 Avec  point M53 TTB+ 1.240,00 €

131 Belgique Léopold I 20 Cmes 1852 Avec  point M58 SUP 125,00 €

132 Belgique Léopold I 2 Francs 1853 M102 TTB 200,00 €

133 Belgique Léopold I 2 Cmes 1855 M103 TTB 225,00 €

134 Belgique Léopold I 1 Cme 1857 Sans trait s M125a TTB+ 144,00 €

135 Belgique Léopold I 1 Cme 1858 Sans trait s M126 SUP 275,00 €

136 Belgique Léopold I 20 Cmes 1858 M60 SUP 600,00 €

137 Belgique Léopold I 1 Cme 1859 Sans trait s M127a SUP+ 260,00 €

138 Belgique Léopold I 1 Cme 1859 Avec trait M127 FDC 285,00 €

139 Belgique Léopold I 20 Cmes 1860 Sans point M131 FDC 285,00 €

140 Liège
Joseph Clement 

de Bavière
Liard CH664 à voir 10,00 €

141 Liège
Jean Théodore 

de Bavière
Plaquette 1751 DG1173 à voir 20,00 €

142 Liège
Jean Théodore 

de Bavière
Plaquette 1752 DG1174 à voir 20,00 €

143 Liège
Raoul de 

ZAHRINGEN
Denier DG359-CH119 à voir 100,00 €
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Dès réception de votre bulletin, vous pouvez placer une mise maximale sur la (les) 

monnaie(s) que vous souhaitez acquérir avant le : 
 

SAMEDI 14JANVIER 2023 à 12h00 ! 
 

Votre offre d’achat doit parvenir au membre du comité chargé de cette vente, à savoir, 

Monsieur Dimitri LAURENT. Envoyez, de préférence, un sms au 0474500137ou une-mail 

(courriel) à l’adresse suivante: francoise_beckers@msn.com.  

     -Le jour de la réunion mensuelle du Cercle Numismatique Liégeois, les monnaies seront exposées 

et vous pourrez participer aux enchères dans une vente au plus offrant, à partir de 10h00.  

     -La participation peut se faire à distance sur base de votre offre déposée et des limites que 

vous aurez données. 

    Nos ventes ne comportent aucun frais pour l’acheteur à l’exception des éventuels frais 

d’expédition. 

 
IMPORTANT:SANSAUCUNEDIRECTIVEDEVOTREPART,SILESLOTSGAGNÉSNESONTPAS
RETIRÉS AU PLUS TARD À 11H30 LE JOUR DE LA RÉUNION, ILS SERONT 
IMMÉDIATEMENT REMIS EN VENTE ! 
 

 
 

 

Lot 
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PAYS 

ou 
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ou 
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FACIALE
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PRIX DE 

DÉPART

144 Liège
Raoul de 

ZAHRINGEN
Denier DG365-CH122 à voir 100,00 €

145 Liège
Jean Théodore de 

Bavière
Liard 1750 DJ1180 à voir 10,00 €

146 Liège
Ferdinand de 

Bavière
Liard DJ1072 à voir 20,00 €

147 Liège
Maximilien Henry 

de Bavière
Escalin 1653 CH636 à voir 70,00 €

148 Liège Louis de Bourlin Blanc aux L CH345-DJ684 à voir 80,00 €

149 Liège Jean de Flandre Esterlin CH207 à voir 130,00 €

150 Liège Vacance du siège Liard 1688 CH647 à voir 15,00 €

151 Liège Ernest de Bavière Liard Maeseyck CH571 à voir 20,00 €

Lots vendus à la vente aux enchères du 18 décembre 2022

8, 9, 10, 12, 17, 19, 23, 34, 48, 51, 54, 58, 65, 69, 93, 112, 118, 119, 120, 121, 124, 135, 136, 

138, 139, 140, 141, 143, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 162, 163, 170, 180, 183

mailto:francoise_beckers@msn.com
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Le CNL est sur Facebook et n'y fait pas triste figure... 

 

5185 mentions J'aime et 5299 abonnés... 
17.780 couvertures de publications. 
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Prochaines Grandes bourses de nos amis et voisins. 

 

  

07/01/2023 
Numismatische Kring Dendermonde (EGMP) Réunion mensuelle de 12 h à16.30 h. Zaal 
t’Klokske, Parochie-centrum Keur, Pijnderslaan 88. 9200 Dendermonde. 

 
Numismatische Kring Hasselt de 13.00 à 17.00 h 

Cultureelcentrum Hasselt « Vergaderzaal 1» - Kunstlaan 5 à 3500 Hasselt 

 
Numismatica Leuven (EGMP) de 9.00 à 12.30 h Café-bowling Bowlkings, Ijzerenmolenstraat, 6 
-3001 Heverlee.  Contact : Jan Vanham +32 16 23 10 85                                                           

 
Numismatica ZW Vlaanderen (EGMP) Réunion mensuelle de 8.00 h à 12 h. – Parochiaal 
centrum « Kartouchke » Ingelmunstertraat 8. 8870 Izegem. 

 
Club des collectionneurs sonégiens. De 8.30 h à 12 h. 15, rueChanoineScarmure. 7060 Soignies. 
Contact : +32 491 25 26 07oucollectionneurs.sonegiens@skynet.be 

 
Les Numismates de Bruxelles (AEN). Réunion mensuelle à partir de 18.00 h. Bowlmaster, rue 
Van Zande, 45 1080 Bruxelles. – Contact : R. Renard +32 475 51 46 02                                                           

13/01/2023 
Cercle Numiac de Verviers (AEN). Réunion mensuelle de 18.30 à 21.30. Ecole Sacrés-Coeurs, 
Rue de la Moinerie 33, 4800 Petit-Rechain. Contact : Nicole Vincent +32 87 66 07 89 

14/01/2023 
Cercle Numismatique de Nivelles (AEN). Réunion mensuelle de 14.00 à 17.00. Collège Sainte-
Gertrude, Faubourg de Mons-1400 Nivelles.  Contact: Richard Boon +32 479 775 493 

08/01/2023 
Cercle numismatique de Vielsalm Réunion mensuelle de 9 h à 12 h. Salle Quartier de la Gare (à 
droite de la gare de Vielsalm). 

08/01/2023 
Herentals (EGMP) de 8.30 h à 12.00 h 
Zaal St-Antonius – Kapucijnenstraat, 7 – 2200 Herentals 

08/01/2023 Wase Ruilclub de 9 h à 16 h. – Puyenbeke Stadion, Watermolenstraat 104, 9111 Sint-Niklaas 

09/01/2023 
Numismatica Brugge en Het Vrije (EGMP) à partir de 19.00 h. 
Local "C.M.", Koningin Astridlaan, 2 – 8200 Sint-Michiels-Brugge. 

14/01/2023 
Numismatica Antwerpia (EGMP) Réunion mensuelle de 12.30 h à 16 h.30 – De Cluyse, 
Kerkhofblommenstraat 1 – 2170 Merksem 

15/01/2023 CNL  Centre 104 (Collège St-Servais), 104 Rue Saint-Gilles, 4000 Liège de 8.30 à 12.00 h. 

 
Numismatica ZW Vlaanderen (EGMP) Réunion mensuelle de 13 h à 16 h. Zaal « Wilhelm Tell » 
Brugsestraat 20 à 8500 Kortrijk. 

22/01/2023 
Cercle Numismatique de La Louvière (AEN). Réunion mensuelle de 8.30 à 11.30 h. Maison du 
Peuple – 63 rue J.Wauters à 7110 Bracquegnies de 8.30 h à 11.30 h. 

22/01/2023 
Numismatica Alosta (EGMP) de 9.00 à 12.30 h. Social Centrum Immerzeel, 
RerumNovarumstraat, 4 à 9300 Aalst 

 

22/01/2023 
Internationale Muntenbeurs - Verzamelaars Vereniging Tilburg vzw de 9 h à 15 h Hotel 'De 
Druiventros', Bosscheweg 11 5056 PP Berkel-Enschot (NL) Inl. Tel: 0031 6 51800052 - Mail: 
muntenbeurs@gmail.com  
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